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CAMARA MUNICIPAL DE 

PARNAMIRIM 
A CASA DO POVO 

ATA DA 130" (CENTESIMA TRIGESIMA) SESSAO ORDINARIA DO 2° (SEGUNDO) 

PERIODO LEGISLATIVO DA 4° (QUARTA) SESSAO LEGISLATIVA DA 16° (DECIMA SEXTA) 

LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL DE PARNAMIRIM/RN. 

Sessao realizada no dia dezenove de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, as 

dez horas e quarenta e sete minutos, no Plenario Doutor Mario Medeiros, sob a 

presidéncia do parlamentar Wolney Freitas de Azevedo Franca, com os trabalhos do 1° 

vice-presidente Michael Borges de Souza, do 1° secretério interino Thiago Fernandes da 

Silva e do 2° secretario interino Irani Guedes de Medeiros. Verificando-se inicialmente 

apresenca dos (as) parlamentares Diego Américo de Carvalho, Gabriel César de Oliveira 

Siqueira, Hamilton Rademacker Pereira, José Afranio Bezerra da Silva, Leonardo Lima da 

Costa, Lindovaildo Soares de Azevedo e Marcos Anténio Gomes da Silva, além da Mesa 

Diretora, foi alcangado o quérum minimo exigido regimentalmente. O presidente, sob a 

protegdo de Deus-e-em-nome-do povo parnamirinense;-declarou-aberta a Sessao 

Ordinaria e informou que esta-seria a segunda Sessao Ordinéri? desta'manha, num total 

de 03 (trés) Sessoes. Ato continuo, convidou o véreador Vava Azevedo para fazer a 

leitura da mensagem biblica, no livro de Salmos, capitulo 100, versiculo 5. O presidente 

Wolney Franca informou que esta Sessao nao teria leitura de ata. Ato continuo, o 

presidente solicitou ao 1° secretério interino a leitura das correspondéncias e das 

proposicées no expediente, que constou de: Indicacdo n. 2048/2024, de autoria da 

vereadora Rhalessa Cledylane Freire dos Santos. O 1° secretério interino informou que 

o expediente foi lido. O presidente agradeceu ao 1° secretario interino e abriu as 

inscrigdes para o uso da tribuna. Em seguida, informou que nio houve oradores 

inscritos. Neste expediente, ap6s a verificagao inicial, foi constatado também a presenca 

dos vereadores César Augusto de Paiva Maia e ftalo de Brito Siqueira. Ausentes os (as) 

vereadores (as): Ana Carolina Carvalho de Lima Pires, Eder Rodrigues de Queiroz, Fativan 
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Alves Moura de Paiva, Gustavo Negdcio de Freitas e Rhalessa Cledylane Freire dos 

Santos. O presidente solicitou aos vereadores o registro da frequéncia para o inicio da 

ordem do dia. Verificando a relacio de presentes, foi constatado que se encontravam 

no Plendrio desta Casa Legislativa os (as) vereadores (as): César Augusto de Paiva Maia, 

Diego Américo de Carvalho, Gabriel César de Oliveira Siqueira, Hamilton Rademacker 

Pereira, Irani Guedes de Medeiros, ftalo de Brito Siqueira, José Afranio Bezerra da Silva, 

Leonardo Lima da Costa, Lindovaildo Soares de Azevedo, Marcos Anténio Gomes da 

Silva, Michael Borges de Souza, Thiago Fernandes da Silva e Wolney Freitas de Azevedo 

Franca. Atingido o quérum de deliberacio exigido, procedeu-se  votagio das matérias, 

colocando em Unica discussao e Unica votagdo: Redagio Final n. 094/2024 oriunda do 

Projeto de Lei n. 149/2024 - “institui no calendario oficial de eventos do municipio de 

Parnamirim/RN, o “Dia do Técnico e ‘do Auxiliar em Satide Bucal”’, e da outras 

providéncias” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereadora Ana Carolina Carvalho 

de Lima Pires). - recebeu-12.(doze) votos favoraveis, nenhum. voto-desfavoravel e 

nenhuma abstencéo = proposicao aprovada; *Projeto-deLeiComplementar n. 026/2024 

- “dispde sobre a alteracdo da Lei Complementar n. 149/2019, de 28 de outubro de 

2021, que dispde sobre a criagdo do plano de cargos, carreiras e vencimentos dos 

profissionais da saude, e da outras providéncias” (autoria: Poder Executivo Municipal). 

“Projeto em regime de urgéncia conforme Requerimento Legislativo n. 139/2024 

aprovado na 125° Sessdo Ordindria, dia 11 de dezembro de 2024 - recebeu 12 (doze) 

votos favoraveis, nenhum voto desfavoravel e nenhuma abstencdo - proposicao 

aprovada. O 1° secretario interino solicitou, em Requerimento Verbal, a dispensa da 

leitura e da votacdo da redacio final do Projeto de Lei Complementar n. 026/2024. O 

presidente aceitou o pedido, submeteu ao Plenario em tinica discussio e dnica votacao, 

sendo aprovado pelos parlamentares presentes; Em 17 (primeira) discussio e 1° 

(primeira) votacdo: Projeto de Lei Complementar n. 025/2024 - “dispée sobre a 
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alteracdo da Lei Complementar n. 154, de 12 de julho de 2019, e d4 outras providéncias” 

(autoria: Poder Legislativo Municipal - Mesa Diretora) - recebeu 12 (doze) votos 

favoraveis, nenhum voto desfavoravel e nenhuma abstencao - proposicio aprovada; 

Projeto de Lei Complementar n. 027/2024 - “institui descontos no pagamento do 

Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) do exercicio de 2025, e di outras 

providéncias” (autoria: Poder Legislativo Municipal - Mesa Diretora - todos os 

vereadores). Em discussdo, o vereador Michael Borges disse que, nesse momento, a 

Camara de Parnamirim da uma grande licdo, mostrando que é possivel reduzir impostos. 

Explicou que essa votagdo é sobre a redugdo de 20% (vinte por cento) no pagamento do 

IPTU para quem vai pagar esse imposto em parcela Gnica e que isso é o contrario do que 

foi feito pela Assembleia Legislativa do Estado, que aumentou impostos recentemente. 

Lembrou que também ser4 aprovado o Programa de Recuperacio Fiscal (REFIS), que 

permite o pagamento de dividas parceladas. Disse que também foi aprovado 

recentemente que pessoas que tém dividas de altovalor.com o municipio de Parnamirim 

possam oferecer algum tipo de-bem ou terreno para poder quitar-essa divida. Ressaltou 

que isso € importante sobrettido para empresas que quérem quitar suas dividas e ter 

suas certidoes liberadas e poder garantir a manutencio dos seus negocios e até poder 

ter parcerias e participar de licitacdes no municipio. Encerrada a discussio, o Projeto de 

Lei Complementar n. 027/2024 recebeu 12 (doze) votos favoraveis, nenhum voto 

desfavoravel e nenhuma abstencio - propasicdo aprovada; Projeto de Lei 

Complementar n. 028/2024 - “institui o Programa de Recuperacao Fiscal, e da outras 

providéncias” (autoria: Poder Legislativo Municipal - Mesa Diretora - todos os 

vereadores) - recebeu 12 (doze) votos favoraveis, nenhum voto desfavoravel enenhuma 

abstencao - proposicdo aprovada; Projeto de Lei n. 052/2024 - “reconhece de utilidade 

publica a Federacdo de Skate do Rio Grande do Norte” (autoria: Poder Legislativo 

Municipal - vereador Gabriel César de Oliveira Siqueira) - recebeu 12 (doze) votos 
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favoréveis, nenhum voto desfavoravel e nenhuma abstencdo - proposicio aprovada; 

Projeto de Lei n. 165/2024 - “institui a Corrida Histdrica no calendario oficial de eventos 

do municipio de Parnamirim/RN" (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador ftalo 

de Brito Siqueira) - recebeu 12 (doze) votos favoraveis, nenhum voto desfavoravel e 

nenhuma abstenco - proposicao aprovada; Projeto de Lei n. 171/2024 - “proibe o uso 

de chicote ou qualquer outro instrumento utilizado pra agoitar animais usados em 

veiculos de tracao animal no mbito do municipio de Parnamirim/RN” (autoria: Poder 

Legislativo Municipal - vereador Michael Borges de Souza). Em discussio, o vereador 

Michael Borges disse que sente orgulho em finalizar o ano legislativo podendo aprovar 

mais uma matéria em defesa e protecdo dos animais. Agradeceu aos membros das 

comissoes, com destaque & Comissio Permanente de Constituicdo, Legislacdo e 

Redacdo Final, que permitiram que esse Projeto chegasse ao Plenario. Disse que estao 

votando pelo fim de uma crueldade com os animais, que é o uso de chicote. Lamentou 

que pessoas usem-animais para-carregar cargas pesadas e ainda os agoitam ao ponto de 

alguns animais chegarem-a-morte. Lembrou que destinou-emenda impositiva para 

garantir a identificacdo e microchipagem dos animais de grande porte do municipio. 

Disse que, nessa semana, teve uma audiéncia com o Ministério Publico para discutir o 

tema da causa animal e afirmou que entraré nesse debate com a nova gest3o. Falou que 

€ necessario ter um programa para que pessoas que usam veiculos de tragdo animal 

possam substituir esse formato de geracdo de renda por outro formato. Precisam que 

essas pessoas sejam incluidas no mercado de trabalho para garantir o fim do sofrimento 

animal nessa situacdo. Falou que essa Lei é mais um passo na direcdo do bem-estar 

animal em Parnamirim. Encerrada a discuss3o, o Projeto de Lei n. 171/2024 recebeu 13 

(treze) votos favoraveis, nenhum voto desfavoravel e nenhuma abstenc3o - proposicao 

aprovada, com o voto da vereadora Fativan Alves; Projeto de Lei n. 173/2024 - 

“reconhece de utilidade publica o Instituto Dadiva de Assisténcia aos Animais e Meio 

Camara’ Cimara G um 
conectal Digital™ TURAL 

Av. Castor Vieira Régis, s/n - Cohabinal - CEP 59140-670 
Fone: (84) 3272.2293 - Parnamirim/RN - www.camaradeparnamirim.com.br 



CAMARA MUNICIPAL DE 

PARNAMIRIM 
A CASA DO POVO 

Ambiente” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador Michael Borges de Souza) - 

recebeu 13 (treze) votos favoraveis, nenhum voto desfavoravel e nenhuma abstencao - 

proposicdo aprovada; Projeto de Lei n. 185/2024 - “altera o anexo Gnico da Lei Ordinaria 

Municipal n. 2.221, de 18 de janeiro de 2022, e da outras providéncias” (autoria: Poder 

Legislativo Municipal - Mesa Diretora - todos os vereadores) - recebeu 13 (treze) votos 

favoraveis, nenhum voto desfavoravel e nenhuma abstencio - proposicdo aprovada; 

Requerimento n. 142/2024 - “solicita ao Excelentissimo Senhor deputado federal do RN, 

Robinson Farias, a concessdo de uma emenda parlamentar no valor de R$ 2.000.000,00 

(dois milhdes de reais) destinado a Secretaria Municipal de Obras e Servigos Urbanos, a 

serem aplicados em obras de pavimentacio de ruas do bairro de Monte Castelo” 

(autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador Irani Guedes de Medeiros) - recebeu 13 

(treze) votos favoraveis, nenhum voto desfavoravel e nenhuma abstenc@o - proposigao 

aprovada. Em Unica discussao e Unica votacio: Mogao de Aplauso n. 093/2024 - “aos 

fonoaudidlogos.do Centro Especializado em Reabilitacio - CER, em reconhecimento ao 

trabalho de excelénciarealizado por esses profissionais: Esta homenagem é dedicada 3 

Andressa Trindade de Oliveira Alves, Ana Karinne Menezes Nogueira, Cynthia Gomes da 

Costa Galvin, Mariafra Soares da Silva e Viviane Macédo da Silva Barbosa, em alusio ao 

Dia do Fonoaudidlogo” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereadora Rhalessa 

Cledylane Freire dos Santos) - recebeu 13 (treze) votos favoraveis, nenhum voto 

desfavorével e nenhuma abstencio - proposicdo aprovada; Mogdo de Aplauso n. 

094/2024 - “a Tauan Paiva Matias da Silva - 1° colocado no concurso publico ao Curso 

de Formagéo de Soldados Fuzileiros Navais 2024" (autoria: Poder Legislativo Municipal 

- vereador Michael Borges de Souza) - recebeu 13 (treze) votos favoraveis, nenhum voto 

desfavoravel e nenhuma abstencio - proposicio aprovada. Encerradas as deliberagdes, 

foi constatada a presenga da vereadora Fativan Alves. Restaram faltosos (as) os (as) 

vereadores (as): Ana Carolina Carvalho de Lima Pires, Eder Rodrigues de Queiroz, 
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Gustavo Negdcio de Freitas e Rhalessa Cledylane Freire dos Santos. Nada mais havendo 

a tratar, o presidente Wolney Franca declarou encerrados os trabalhos as onze horas e 

onze minutos, convocando a proxima Sessao de forma imediata, registrando queseraa 

Ultima Sessao do atual ano legislativo, da atual legislatura e da atual formacao da Mesa 

Diretora. Para constar, lavrou-se esta ata que, apés lida e aprovada, sera assinada pelos 

membros da Mesa Diretora. 

> 

WOLNEY FREITAS JE AZEVEDO F 

VereadoryPresidente 

IRANI GUEDES DE THIAGO FERNANDES DA SILVA MEDEIROS 

Vereador/1° Secretério interino Vereador/2° Secretario interino 
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